Prova d’accés a la Universitat (2012)

Fisica

Solucions i criteris especifics de correccio

Model 2

A totes les solucions numériques s’han de posaurdéats correctes. Com a criteri ge-
neral, si les unitats no hi s6n o0 no s’han posatestara 0,2 punts.

OPCIO A
Al)

+0.2 ¢ Einsteinvapostular que

+0.2 ¢ ) lallum estd formada per pagquets discrets o fotons

+0.2 ¢ amb energiaigual a o, = v,

+0.2 ¢ b)Els electrons d'unmetall poden absorbir ' energia d'un fotd,

+0.2 ¢ c)iescapar amb ' energia cinética £g,. — W, W eésunvalor caracteristic d' unmetall.

A2)

+0.25 ¢ By(r)=pwoI/(27r)
+0.25 ¢ B{:EI.'I.I:IE ansll = Mo Is'll (2 R)

+05 ¢ |R=0011m

A3)

+0.2 ¢ alf) ocsin(440 )
+0.2 ¢ sin(440 ) =0
+03 e d40t=nm, n=0,1,2,3, ..

+0.3 ¢ |fims)=7.14, 1428, 2142

A4)

+0.3 « Enel diagrama l' objectiu és una lent convergent i 1' ocular una lent divergent

+0.3 ¢ L'acoblament del focus és correcte.
+0.4 = Ladistancia focal de ' objectiu és 4 vegades la distancia focal de 1' ocular.
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Aba)

+0.25 « Lesdireccions dels vectors camp son correctes.
+0.25 < Els sentits dels vectors camp son correctes.

+0.25 ¢ Elvector que representa el camp més gran és més llarg.
+0.25 + La suma grafica esta ben feta.

*

A5b)

+0.2 ¢ Escriugque el camp creat per unamassa és Gm [ r?
+02 ¢ ambr=502

+0.3 ¢ Escriuque el modul és 4 712 + B2

+0.3 ¢ Determina B = 0.0011 m /52
—0.2 ¢ Error d'unitats

A5C)

+0.3 ¢ Identifica que el punt ha d' estar sobre lahipotenusa

+0.3 o Plantejal'equacidm [x2 =my [ —x)2.
+04 ¢ x=43m
—0.2 ¢ Error d'unitats

Ab6a)

+0.25 ¢ Trajectoria 1 ben dibuixada amb forma parabolica amb forma de (.

+0.25 « S'escriv explicitament la paraula parabolica per descriure la trajectoria 1.

+0.25 » Trajectoria 2 - La particula va primer cap a |' esquerra i després torna cap a la dreta.
+0.25 = S'indica que la trajectoria 2 és en linia recta (pot estar indicat amb el dibuix).

A6b)

+0.3 « L'acceleracio del protoserda = 1.725 1012 m/s2.

+0.2 ¢ La velocitat horitzontal inicial és v, (0) = —1.065 107 m /5.

+0.2 « El temps demanat és la solucio de v, (r) = —v,(0) 0 el doble de la solucio v, (1) = 0
+03 o r=1235pus.

—0.2 < Errord'unitats

A6C)

+1 ¢ Lawvelocitat ésv, = +1.065 107 m/s.
—0.2 ¢ Error d'unitats
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OPCIO B
B1)

+0.3 ¢ Lafusionuclear és el procés d'unid de dos nuclis atémics.

+0.3 ¢ Lafissid nuclear és el procés de divisid d'unnucli atdmic.
+0.2 ¢ Lafissid,
+0.2 ¢ Trani / Flutoni

B2)

+0.25 o g = GIdy /12
+0.75 ¢ r= 6654 km

B3)

+0.25 ¢ Lesdireccions dels vectors camp son correctes.
+0.25 ¢ Els sentits dels vectors camp son correctes.

+0.25 « Elvector que representa el camp més gran és mes llarg.
+0.25 + La suma grafica esta ben feta.

B4)

+0.2 ¢ 1345 ™) = 1.4 sin(fs)

+04 e By =303"

+0.2 ¢ Eldibuizmostra que el raig s' acosta a lanormal en entrar.
+0.2 ¢ Elraigsurt paral - lel aladireccid d' entrada,
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B5a)

+025 ¢ pOL L/(2aN=F
+050 6 L =64
+0.25 « Bentit contrari

B5b)
+025 ¢ Bir)=pu0h f(2xr) e
+0.25 o By(3 mm) = 66.7 uT ©
+0.50 + Esquema I

B5c)
+0.50 ¢ 31, al'esquerra dels fils commostra la figura, Bs

I Jir} 1h I
+0.25 @ g San Mo 27 (7400l m) v ¥
+025 ex=2mm
By

B6a)

+0.25 ¢Tpénﬂnl= Zﬂ'ﬂﬂf"g
+0.25 0 Tola = 27\ 1 [

+0.50 ¢k =392N/miokg/s?)

B6b)

+025 ok=mg [lx
+0.25 o x(f) = 0.027 cos(12.675 £) per caleular dx(f) / df o directament £, = £,.

+025 ¢ Ve = At O Ve = A& 3
+0.25 oV, =03421m /s

B6c)

+0.2 ¢ v(£) = Acw sinfte £

+0.2 o|sinfwil= 1
“lrambr=1, 2, 3, 4
+0.2 of(s) =0.1239

0.2 o b1 (s) = 0.3718, 0.6196, 0.8675

+0.2 ewi=
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